

ОМ ШРИ САИ РАМ!

Добро пожаловать в этот выпуск вопросов и ответов

314: «Разрешение дилемм молодёжи» 6 апреля 2024

Данные вопросы и ответы взяты из книги профессора Анил Кумара «Сатьопанишад, том 1», страницы 118-123

Свами! Это очень печально, что в нашем образе жизни нет ощутимых изменений, хотя мы были здесь и слушали твои божественные рассуждения на протяжении многих лет. Мы не знаем причину, почему так выходит. Пожалуйста, укажи нам правильный путь.

Бхагаван: Отсутствие практики является единственной причиной. Когда нет источника питания и повсюду мрак, можно ли развеять мрак, не зажигая лампы и просто сказав «лампа»?

Голодающий человек никогда не сможет утолить свой голод, просто посмотрев на меню, где представлены самые вкусные блюда. Ему нужно съесть некоторые из этих блюд, чтобы утолить свой голод, не так ли? Может ли больной человек вылечиться от заболевания, просто слушая формулу и состав лекарства, не принимая его? Можно ли облегчить страдания нищего человека, обладая всеми знаниями экономики и бухгалтерского учёта? Можно ли достичь *мукти*, читая книги, не практикуя какие-либо содержащиеся в них инструкции?

Вместо того, чтобы сказать что-то, не подкрепляя это действиями, лучше сделать и ничего не говорить. Я снова и снова говорю вам, что пока вы не применяете то, что говорите, в этом мало эффекта, даже после прослушивания бесед в общей сложности годами.

Давайте рассмотрим один маленький пример. Предположим, что у вас с собой спичечный коробок, полный спичек, и вы хотите зажечь лампу. Вам сейчас придётся открыть коробок, взять спичку, ударить по стенке коробка, чтобы зажечь её. В случае, если у вас не получается зажечь спичку даже после нескольких ударов, что это означает? Затем вы обнаруживаете значение: спичечный коробок мокрый. Соответственно, вы не можете зажечь спичку, ударяя по коробку. Что же тогда следует сделать? Вам нужно некоторое время высушить коробок на солнечном свете.

Похожим образом, вы тоните в море мирских желаний и привязанностей. Поэтому вы не можете зажечь лампу мудрости. Осушите ум с его безграничными желаниями и мыслями о мирском комфорте в солнечном свете отрешения. Только тогда вы сможете зажечь лампу мудрости. Вы можете быть здесь и слушать любое количество лекций любой продолжительности, но вы не

сможете достичь ожидаемых результатов, если не сможете воплотить суть одной лекции в своей повседневной жизни.

Свами! Из-за неправильного направления наших мыслей мы чувствуем себя уныло, беспокойно, и часто терпим неудачу в наших попытках. Пожалуйста, покажи нам выход из этого.

Бхагаван: За эти волнения, беспокойства, разочарования, депрессии и неудачи ответственен ваш неправильный образ мышления. Он совершенно неправильно направлен. Чтобы ни могло случиться в вашей жизни, вы должны думать: «Это благо для меня». Вы должны знать, что всё, что происходит, в конечном счёте оказывается для вашего же блага. Это называется позитивное мышление. Сегодня вы полны негативных мыслей. Как вы ожидаете познать и испытать Бога?

Ваше тело, разум, интеллект и чувства совершенно негативны, но ваш дух, сознание и Атма позитивны. Бог есть ваше сознание. Вы знаете, почему вы не способны осознать и ощутить Бога? Это полностью из-за этих негативных мыслей и позиций. Поэтому позитивное мышление и позитивные действия обязательны для духовного прогресса. Только тогда вы будете спокойны, счастливы и успешны.

Возьмите свой собственный пример. Именно из-за позитивного мышления вы способны планировать вашу академическую программу и подготовить себя соответственно, и также нацелиться получить хорошую оценку на экзаменах, и затем найти работу. Но планирование изучать то, чтобы приносило большую зарплату, и помогло бы поехать за границу, заработать больше денег и жениться на девушке, которая бы принесла большое приданое - это негативное мышление.

По мнению родителей, давать вам образование - это всенепременно позитивно, но делать бизнес из полученного вами образования - это негативное мышление.

Для доктора позитивным подходом является лечить и вылечивать пациента, но если критерием для лечения пациента являются деньги, то это негативный подход. Сегодня мы должны наполнить наши сердца позитивными мыслями, подобными божественным чувствам, божественным настроениям и хорошим мыслям. Только тогда вы испытаете Бога, кто является *сат-чит-анандой*, абсолютным позитивом.

Поэтому для вас необходимо принимать всё как благо. Это позитивное мышление, будь что будет – проблемы, сложности, трудности, неудачи, потери, вина, и тому подобное. Вы позже поймёте, что всё это произошло для вашего же блага.

Маленькая история: был один король, у которого однажды возникло желание самому нарезать стебель сахарного тростника на маленькие кусочки и есть его кусочек за кусочком. В то время, как он резал, как нарочно, он отрезал себе

палец! Министр, который находился с ним рядом, заметил: «Ох, Король! Вы отрезали палец. Это хорошо для Вас».

Услышав это замечание, король разозлился и подумал: «Что?! Как то, что я потерял палец, может быть хорошим для меня? Что скажет министр, если я и голову потеряю?». Итак, в порыве ярости и злости король приказал заключить ministra в тюрьму.

Затем министр сказал: «Ох, король! Заточение — это моя удача».

Через некоторое время король пошёл охотиться в одиночку в ближайший лес. Он сбился с пути, и передвигавшийся в этом районе племенной народ заметил его. Они на самом деле находились в поисках человека, подходящего для жертвоприношения, чтобы умилостивить их божество в конце ритуала. Они схватили короля и отнесли к их главному жрецу. После тщательного осмотра короля главный жрец сказал: «Мы не можем убить этого короля и принести его в жертву нашему божеству, так как один из его пальцев отсутствует. Физически неполноценное или искалеченное тело непригодно в качестве подношения». И сказав это...он позволил королю уйти прочь оттуда.

По пути король осознал истину «это благо для Вас», сказанную министром, когда он отрезал себе палец. Он вызвал ministra к себе и сказал: «Ох, министр! Как правдиво является то, что ты сказал! Племя отпустило меня на свободу, невредимого, только из-за того факта, что я потерял свой палец. Сейчас у меня есть одна неясность. Ты заметил, что это было благом для тебя, когда я посадил тебя за решётку. Как это заключение обернулось благом для тебя?».

Тогда министр ответил: «Определённо! Если бы меня не держали в тюрьме, я бы последовал за Вами. Племенные люди после того, как оставили бы Вас, поймали бы меня, убили, и предложили бы меня их божеству вместо вас. Поэтому это заключение было моей удачей». Соответственно, это и есть позитивное мышление и подход. Затем счастье и успех последуют за вами.

akkaraku rani cut t amu

mrokkina varami yani velpu

moharamuna tanekkina parani gurramu

grakkunna viduvangavalayu gadara sumati

Этот стих на телугу означает: «Знакомый, который не приходит на помощь в трудную минуту, Бог, который не дарует милость даже после вашей молитвы, лошадь, которая не бежит на поле боя, должны быть немедленно оставлены. О! Мудро, не так ли?»

В первую очередь, знай, что этот стих адресован Сумати, мудрецу. Это правда, что нужно порвать связи с тем, кто не приходит на помощь в час нужды, бросить лошадь, которая не может бежать на поле битвы, и забыть Бога, кто не дарует вам награды даже после того, как вы помолитесь.

Здесь нужно обратить внимание на одну важную вещь. Почем вы не думаете таким образом? Прежде чем винить вашего знакомого, что он не оказывает никакой помощи, когда вы в ней более всего нуждаетесь, почему вы не задумаетесь немного, оказывали ли вы когда-либо помощь вашему знакомому, когда он в вас нуждался?

Лошадь, которая не скачет в поле, должна быть оставлена, но почему бы вам не усомниться в ваших компетенциях верховой езды? Бог, который не отвечает на ваши молитвы, не Бог. Но заслуживаете ли вы то, чего желаете и о чём молитесь?

Этот стих предназначен для этого человека, Сумати, кто думает позитивно, прежде чем обвинять кого-то. Вот каким должен быть ваш мыслительный процесс.

Больше милых советов Свами в следующем выпуске. Спасибо за ваше время!

Ом Шри Саи Рам!